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SELEZIONE PUBBLICA PER 
L’ASSUNZIONE A TEMPO 

INDETERMINATO DI 20 UNITÀ PER LA 
TERZA AREA FUNZIONALE, FASCIA 

RETRIBUTIVA F1, PROFILO 
PROFESSIONALE FUNZIONARIO, PER 

ATTIVITÀ AMMINISTRATIVO–
TRIBUTARIA, DESTINATE AGLI UFFICI 

DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE SITUATI 
IN PROVINCIA DI 

BOLZANO. 
 

PROVA OGGETTIVA ATTITUDINALE - 
TECNICO PROFESSIONALE-  

30 MAGGIO 2022 

ÖFFENTLICHES AUSWAHLVERFAHREN 
FÜR DIE EINSTELLUNG AUF 

UNBEFRISTETE ZEIT VON 20 HÖHEREN 
BEAMTEN/INNEN IM DRITTEN 

FUNKTIONSBEREICH, GEHALTSSTUFE F1, 
BERUFSBILD HÖHERER/E BEAMTER/IN 
IM TÄTIGKEITSBEREICH VERWALTUNG 

UND STEUERN, FÜR DIE ÄMTER DER 
AGENTUR DER EINNAHMEN IN DER 

PROVINZ BOZEN. 
 
 

OBJEKTIVE TECHNISCH-BERUFLICHE 
EIGNUNGSPRÜFUNG -  

30. MAI 2022 

 

1. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei 
puntini? 
 
141 – 158 – … – 192 – … – 226 – 243 

 
A) 176 e 209 
B) 175 e 209 
C) 175 e 210 

 

1. Welche Zahlen sind anstelle der Punkte einzufügen? 
 
 

141 – 158 – … – 192 – … – 226 – 243 
 

A) 176 e 209 
B) 175 e 209 
C) 175 e 210 

2. Quali segni matematici devono essere inseriti nella 
sequenza al posto dei punti affinché: 

 
743 … 432 … 89 … 4.325 … 389 = 5.978 
 
 
A) + - - + 
B) + + - - 
C) + + + + 

2. Welche mathematischen Zeichen sind in der 
Reihenfolge anstelle der Punkte einzufügen, 
sodass: 

 
743 … 432 … 89 … 4.325 … 389 = 5.978 

 
A) + - - + 
B) + + - -  
C) + + + + 

 
3. Nonno Gino ha 6 nipoti; nonno Pino ha 7 nipoti; 

nonno Rino ha 8 nipoti e nonno Dino ne ha 9. Quanti 
nipoti hanno in media i 4 nonni? 

 
A) 8 
B) 7 
C) 7,5 

 

3. Opa Gino hat 6 Enkel; Opa Pino hat 7 Enkel; Opa 
Rino hat 8 Enkel und Opa Dino hat 9. Wie viele Enkel 
haben die 4 Opas im Durchschnitt? 

 
A) 8 
B) 7 
C) 7,5 
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4. Data la parola “aereo”, quale tra quelle proposte è 
la meno attinente/collegabile? 

 
 
 

A) Cioccolato 
B) Disastro 
C) Linea 

4. Angesichts des Wortes “Flugzeug”, welches der 
vorgeschlagenen Wörter ist dazu am wenigsten 
betreffend/damit am wenigsten in Verbindung zu 
bringen? 

 
A) Schokolade 
B) Absturz 
C) Linie 

 
5. Quale lingua deriva dal latino? 
 

A) Greco 
B) Russo 
C) Italiano 

 

5. Welche Sprache stammt von Lateinisch ab? 
 

A) Griechisch 
B) Russisch 
C) Italienisch 

6. Orizzontale : Verticale = Latitudine : ? 
 

A) Longitudine 
B) Equatore 
C) Terra 

6. Horizontal : Vertikal = Breitengrad : ? 
 
A) Längengrad 
B) Äquator 
C) Erde 

7. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 
 

 
57 – 60 – 54 – 67 – 51 – 74 – 48 – 81 – … – … 

 
A) 44 e 88 
B) 45 e 88 
C) 45 e 89 

 

7. Durch welche dieser Zahlen ist die Reihe zu 
vervollständigen? 

 
57 – 60 – 54 – 67 – 51 – 74 – 48 – 81 – … – … 

 
A) 44 und 88 
B) 45 und 88 
C) 45 und 89 

 

8. Spendo in affitto un terzo del mio stipendio, un 
quarto va in spese fisse (bollette, assicurazione della 
macchina, ecc.) e mi rimangono Euro 470 per le altre 
spese. A quanto ammonta il mio stipendio? 

 
A) € 1.128 
B) € 1.812 
C) € 1.218 

 

8. Ich gebe ein Drittel meines Gehalts für die Miete, ein 
Viertel für die Fixkosten (Rechnungen, 
Autoversicherung, usw.) aus und mir bleiben 470 
Euro für andere Kosten. Wie hoch ist mein Gehalt? 

 
A) € 1.128 
B) € 1.812 
C) € 1.218 

9. Individua la logica che lega fra di loro due parole e 
trovare fra le alternative di risposta la parola che 
abbia lo stesso tipo di legame: 

 
scalino foglio 

? scalinata 
 

A) Risma  
B) Ferro 
C) Plastica 
 

9. Ermittele die Logik, die zwei Wörter miteinander 
verbindet und finde unter den Antwortalternativen 
das Wort, das dieselbe Art von Beziehung hat: 

 
Stufe Papierbogen 

? Treppe 
 

A) Ries  
B) Eisen 
C) Kunststoff 
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10. Indica in quale dei seguenti numeri la somma delle 
cifre dà il risultato minore: 

 
 
A) 3111324789  
B) 9998899879 
C) 9987968911 

10. Gib an, in welchem der folgenden Zahlen die 
Summe der Ziffern das niedrigste Ergebnis ergibt: 

 
 

A) 3111324789  
B) 9998899879 
C) 9987968911 

 

11. Indica in quale dei seguenti numeri la somma delle 
cifre dà il risultato maggiore:  

 
A) 1561665466 
B) 5859595952 
C) 9998979827 

11. Gib an, in welchen der folgenden Zahlen die Summe 
der Ziffern das höchste Ergebnis ergibt: 

 
A) 1561665466 
B) 5859595952 
C) 9998979827 

 

12. Inserisci il termine mancante 
Emilia Romagna : Bologna = Puglia : ___________  

 
A) Napoli 
B) Palermo 
C) Bari 

12. Füge den fehlenden Begriff ein 
Emilia Romagna : Bologna = Apulien : ___________  

 
A) Neapol 
B) Palermo 
C) Bari 

13. Individua la figura che completa logicamente la 
griglia. 

 

֍ ѽ ۞ ֍ 

ѽ ֍ ֍  

҉ ۞   

۞ ҉ ҉ ѽ 

 

A ۞ 

ѽ ҉ 

 

B ꙮ 

֍ ѽ 

 

C ѽ 

ꙮ ۞ 

 
A) Figura A 
B) Figura C 
C) Figura B 

 

13. Finde das Bild, das das Gitter logisch vervollständigt. 
 
 

֍ ѽ ۞ ֍ 

ѽ ֍ ֍  

҉ ۞   

۞ ҉ ҉ ѽ 

 

A ۞ 

ѽ ҉ 

 

B ꙮ 

֍ ѽ 

 

C ѽ 

ꙮ ۞ 

 
A) Bild A 
B) Bild C 
C) Bild B 

 

14. Quali lettere non inseriresti al posto degli spazi per 
ottenere una parola di senso compiuto ed uso 
corrente in italiano? P_N_. 

 
A) A - E 
B) U - O 
C) E - A 

 

14. Welche Buschstaben würdest du nicht in die Lücken 
einfügen, um ein verständliches und gebräuchliches 
Wort auf Italienisch zu erreichen? P_N_. 

 
A) A - E 
B) U - O 
C) E - A 
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15. Quali lettere non inseriresti al posto degli spazi per 
ottenere una parola di senso compiuto ed uso 
corrente in tedesco? B_O_. 

 
A) R – T 
B) O – T 
C) A – L 

15. Welche Buschstaben würdest du nicht in die Lücken 
einfügen, um ein verständliches und gebräuchliches 
Wort auf Deutsch zu erreichen? B_O_. 

 
A) R – T 
B) O – T 
C) A – L  

 

16. Se oggi è lunedì, qual è il giorno successivo al giorno 
che precede il giorno prima di domani?  

 
A) sabato 
B) venerdì  
C) lunedì 

 

16. Wenn heute Montag ist, welcher Tag kommt nach 
dem Tag, der vor dem Tag vor morgen kommt?  

 
A) Samstag 
B) Freitag 
C) Montag 

17. Quale, tra le seguenti serie di numeri, presenta un 
solo errore di battitura rispetto alla sequenza? 
 
 
566678 – 325537764 – 7773311  

 
A) 566678 – 325537763 - 7783311 
B) 566678 – 325577764 - 7773311 
C) 566688 – 325537764 - 7773312 

 

17. Welche der folgenden Reihen von Zahlen zeigt 
einen einzigen Tippfehler im Vergleich zu der 
nachstehenden Reihe?  
 
566678 – 325537764 – 7773311 

 
A) 566678 – 325537763 - 7783311 
B) 566678 – 325577764 - 7773311 
C) 566688 – 325537764 - 7773312 

 

18. Alcuni studenti sono atletici. Beatrice corre ogni 
giorno. Chi corre ogni giorno è atletico. Se le 
affermazioni sopra riportate sono vere, quale delle 
seguenti è necessariamente vera? 

 
A) Beatrice è atletica. 
B) Beatrice è una studentessa. 
C) Chi corre ogni giorno è uno studente. 

 

18. Einige Studenten sind sportlich. Beatrix joggt jeden 
Tag. Wer jeden Tag joggt, der ist sportlich. Wenn 
diese Aussagen wahr sind, welche der folgenden 
Aussagen muss wahr sein? 

 
A) Beatrix ist sportlich. 
B) Beatrix ist eine Studentin. 
C) Wer jeden Tag joggt ist ein Student. 

19. Completa la seguente serie numerica: 
31 – XXXVI – 41 – XLVI – 51 – ..?.. 

 
A) LXVI 
B) LIV 
C) LVI 

19. Vervollständige die folgende Zahlenreihe: 
31 – XXXVI – 41 – XLVI – 51 – ..?.. 

 
A) LXVI 
B) LIV 
C) LVI 

 

20. “Soltanto se ti alzerai presto potrai vedere l’alba”: 
Se quanto appena affermato è vero, allora quale 
delle seguenti affermazioni è vera? 

 
 

A) Se ti alzerai tardi, allora vedrai il tramonto. 
B) Se non hai visto l’alba, allora non ti sei alzato 

presto. 
C) Se hai visto l’alba, allora ti sei alzato presto. 

 

20. “Nur wenn du früh aufstehst, kannst du den 
Sonnenaufgang sehen”. Wenn das eben Behauptete 
wahr ist, dann ist welche der folgenden Aussagen 
wahr?  

 
A) Wenn du spät aufstehst, siehst du den 

Sonnenuntergang. 
B) Wenn du den Sonnenaufgang nicht gesehen 

hast, bist du nicht früh aufgestanden. 
C) Wenn du den Sonnenaufgang gesehen hast, 

dann bist du früh aufgestanden. 
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21. È soggetto passivo IVA: 
 
A) chi svolge un’attività commerciale nei confronti 

di più di un committente. 
B) chi svolge un’attività commerciale con carattere 

di abitualità, anche se nei confronti di un solo 
committente. 

C) chi svolge un’attività non commerciale, con 
carattere di abitualità. 
 

21. Passives Mehrwertsteuersubjekt ist derjenige, der: 
 

A) eine kommerzielle Tätigkeit gegenüber mehr als 
einem Auftraggeber ausübt. 

B) regelmäßig eine kommerzielle Tätigkeit ausübt, 
auch wenn dies nur gegenüber einem 
Auftraggeber erfolgt. 

C) eine nicht kommerzielle Tätigkeit regelmäßig 
ausübt. 

 

22. 1) Imposte dirette; 2) imposte indirette; 3) imposte 
reali; 4) imposte personali. Le imposte indirette: 
 
 
A) prendono in esame il solo evento, colpendo 

singole categorie di reddito (fondiario, mobiliare, 
ecc.). 

B) prendono in esame la persona e l’effettiva 
capacità contributiva. 

C) colpiscono manifestazioni indirette di ricchezza, 
indipendentemente dall’effettivo risultato 
conseguito (trasferimento di un bene, ecc.). 
 

22. 1) Direkte Steuern; 2) indirekte Steuern; 3) reale 
Steuern; 4) persönliche Steuern. Die indirekten 
Steuern: 
 
A) berücksichtigen nur ein einziges Ereignis und 

knüpfen dabei an einzelne 
Einkommenskategorien an (Einkünfte aus 
Grundvermögen und beweglichem Vermögen, 
etc.). 

B) berücksichtigen die Person und die tatsächliche 
Steuerleistungsfähigkeit. 

C) knüpfen an indirekte Indikatoren der 
Beitragsfähigkeit an, unabhängig von dem 
tatsächlich erzielten Ergebnis (Übertragung 
eines Gutes, etc.). 
 

23. Che rapporto intercorre tra contabilità analitica e 
controllo di gestione? 
 
A) Nessuno. 
B) Il controllo di gestione definisce gli indicatori che 

in un secondo momento saranno utilizzati 
nell’ambito della contabilità analitica. 

C) La contabilità analitica fornisce i dati economici 
necessari per il controllo di gestione. 
 

23. Welcher Zusammenhang besteht zwischen 
analytischer Buchhaltung und Controlling? 

 
A) Keiner. 
B) Das Controlling der Unternehmenstätigkeit legt 

die Indikatoren fest, die später in der 
analytischen Buchhaltung verwendet werden. 

C) Die analytische Buchhaltung liefert die für das 
Controlling erforderlichen wirtschaftlichen 
Daten. 

 
24. Un avvocato emette la fattura al proprio cliente per 

una difesa in un procedimento penale. Quale 
tipologia di reddito concorre a formare il relativo 
compenso? 
 
A) Reddito di lavoro dipendente. 
B) Reddito d’impresa. 
C) Reddito di lavoro autonomo. 

 

24. Ein Rechtsanwalt stellt einem Mandanten eine 
Rechnung für die Verteidigung in einer Strafsache 
aus. Das entsprechende Entgelt hängt zu welcher 
Art von Einkommen bei? 

 
A) Einkünfte aus nicht Selbständiger und dieser 

gleichgestellten Arbeit. 
B) Einkünfte aus Unternehmen. 
C) Einkünfte aus selbstständiger Arbeit. 
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25. Gli elementi essenziali del contratto sono enunciati 
dall’art. 1325 del codice civile e sono: 

 
 

A) l’accordo o consenso delle parti, la causa, 
l’oggetto e la forma, quando essa è prescritta 
dalla legge. 

B) l’accordo o consenso delle parti, la causa, 
l’oggetto, il corrispettivo e la forma, quando 
essa è prescritta dalla legge. 

C) l’accordo o consenso delle parti, il corrispettivo, 
l’oggetto e la forma, quando essa è prescritta 
dalla legge. 

25. Die wesentlichen Bestandteile eines Vertrags 
werden im Art. 1325 des Zivilgesetzbuches 
aufgezählt. Dabei handelt es sich um: 

 
A) das Einvernehmen oder die Einigung der 

Parteien, den Rechtsgrund, den 
Vertragsgegenstand und die Form, soweit diese 
gesetzlich vorgeschrieben ist. 

B) das Einvernehmen oder die Einigung der 
Parteien, den Rechtsgrund, den 
Vertragsgegenstand, das Entgelt und die Form, 
soweit diese gesetzlich vorgeschrieben ist. 

C) das Einvernehmen oder die Einigung der 
Parteien, das Entgelt, den Vertragsgegenstand 
und die Form, soweit diese gesetzlich 
vorgeschrieben ist.  
 

26. I risconti passivi hanno natura di: 
 
 

A) costi sospesi 
B) ricavi sospesi 
C) ricavi pluriennali 

26. Die passiven transitorischen 
Rechnungsabgrenzungen haben die Eigenschaft von: 

 
A) aufgehobene Kosten. 
B) aufgehobenen Erlösen. 
C) mehrjährigen Erlösen. 

 
27. Con riferimento all’imposta di registro, per i 

trasferimenti aventi ad oggetto case di abitazione 
(escluse quelle rientranti nelle categorie catastali 
A/1, A/8 e A/9), ove ricorrano le condizioni per 
l’attribuzione dei benefici “prima casa”, l’aliquota 
d’imposta è pari a: 

 
A) 2% 
B) 9% 
C) 12% 

 

27. Der Steuersatz der Registersteuer für die 
Übertragung von Wohnimmobilien (mit Ausnahme 
solcher, die in die Katasterkategorien A/1, A/8 und 
A/9 fallen) beträgt bei Vorliegen der 
Voraussetzungen für die Inanspruchnahme der 
Vergünstigung für die „Erstwohnung“: 
 
A) 2% 
B) 9% 
C) 12% 
 

28. Le variazioni economiche positive vengono 
registrate in: 
 
A) avere dei conti finanziari. 
B) dare dei conti di reddito. 
C) avere dei conti di reddito. 

28. Positive wirtschaftliche Variationen werden 
verbucht im: 
 
A) Haben der Finanzkonten. 
B) Soll der Ertragskonten. 
C) Haben der Ertragskonten. 

 

29. Ai fini IVA il momento di effettuazione delle 
operazioni per la cessione di beni mobili va 
individuato: 
 
 
A) all’atto del pagamento del corrispettivo. 
B) al momento della stipula dell’atto. 
C) all’atto della consegna o spedizione 

29. Zwecks Mehrwertsteuer wird der Zeitpunkt der 
Durchführung der mehrwertsteuerrelevanten 
Operationen bei der Übertragung von beweglichen 
Gütern bei: 

 
A) der Bezahlung des Entgeltes ausgemacht. 
B) dem Abschluss des Vertrags ausgemacht. 
C) der Übergabe oder Entsendung ausgemacht.  

 



 

Pagina 7 di 8 

30. Nella valorizzazione degli scarichi di magazzino di 
un’azienda industriale, con l’adozione del metodo 
LIFO: 
 
A) si presume una vendita in quantità proporzionale 

dei prodotti vecchi e nuovi. 
B) si presume che in rimanenza restino i prodotti 

più vecchi da valutare al costo più vecchio. 
C) si presume che siano venduti per primi i prodotti 

più vecchi e, quindi, si valutano le rimanenze al 
costo più recente. 

30. Bei der Bewertung der Lagerentnahmen eines 
Industriebetriebes, nimmt man nach der LIFO – 
Methode an, dass: 

 
A) alte und neue Produkte in gleicher Menge 

verkauft werden. 
B)  im Lagerbestand die ältesten Produkte bleiben, 

die zu ältesten Preisen bewertet werden. 
C)  als Erstes die ältesten Produkte verkauft werden 

und daher die Lagerbestände zu jüngsten Preisen 
bewertet werden.  

 

31. È organo della giustizia amministrativa: 
 
A) Tribunale amministrativo regionale 
B) Commissione Tributaria di II grado 
C) Garante del contribuente 

31. Es ist ein Organ der Verwaltungsgerichtsbarkeit: 
 

A) Regionales Verwaltungsgericht 
B) Steuerkommission II. Instanz 
C) Garant für den Steuerzahler 

32. Sono oneri detraibili ai sensi dell’art. 15 del D.P.R. 
917/1986: 

 
A) spese per attività sportive 
B) spese per attività sportive praticate da bambini 

e ragazzi (5 – 18 anni) 
C) spese per corsi di cucina 

32. Gemäß Art. 15 D.P.R. Nr. 917/1986 sind Ausgaben 
für welche eine Absetzung zusteht: 

 
A) Ausgaben für sportliche Tätigkeiten  
B) Ausgaben für sportliche Tätigkeiten der Kinder 

und Jugendlichen (5 – 18 Jahre) 
C) Ausgabe für Kochkurse 

 

33. Con riferimento agli effetti economici dell’imposta, 
quando il contribuente, per sottrarsi al carico 
fiscale, utilizza strumenti giuridici che il legislatore 
aveva previsto per altre finalità si parla di: 
 
 
A) erosione 
B) elusione 
C) traslazione in avanti 

33. Bezogen auf die wirtschaftlichen Wirkungen der 
Steuer, was liegt vor, wenn der Steuerzahler, um 
sich der Steuerlast zu entziehen, rechtliche Mittel 
benutzt, die der Gesetzgeber in Wirklichkeit für 
andere Zwecke, vorgesehen hatte:  

 
A) Erosion 
B) Umgehung 
C) Steuervorwälzung 

 

34. L’art. 3 della legge n. 241/1990 oltre a statuire 
l’obbligo generalizzato della motivazione dei 
provvedimenti amministrativi ne stabilisce il 
contenuto essenziale. Dispone il citato articolo che: 

 
A) la motivazione deve indicare i presupposti di 

fatto e le ragioni giuridiche che hanno 
determinato la decisione dell’amministrazione, 
in relazione alle risultanze dell’istruttoria.  

B) la motivazione deve indicare gli elementi 
essenziali dell’atto e, qualora presenti, gli 
elementi accidentali o eventuali. 

C) la motivazione deve indicare i requisiti di 
legittimità dell’atto amministrativo. 

 

34. Art. 3 des Gesetzes Nr. 241/1990 sieht zusätzlich zu 
der generellen Begründungspflicht von 
Verwaltungsmaßnahmen auch deren wesentlichen 
Inhalt vor. Der zitierte Artikel legt fest, dass 

 
A) die Begründung die Sachvoraussetzungen und die 

rechtlichen Gründe anführen muss, die aufgrund 
der Ergebnisse der Sachverhaltsermittlungen zur 
Entscheidung der Verwaltung geführt haben.  

B) die Begründung die wesentlichen Bestandteile 
des Aktes anführen muss und, falls vorhanden, 
auch die zufälligen und die eventuellen. 

C) die Begründung die Voraussetzungen der 
Rechtmäßigkeit des Verwaltungsaktes anführen 
muss. 
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35. Compensazione, confusione, novazione. Quando le 
qualità di creditore e di debitore si riuniscono in 
capo alla stessa persona, si ha estinzione 
dell’obbligazione per: 
 
A) novazione  
B) compensazione 
C) confusione 

35. Aufrechnung, Vereinigung, Neuerung. Trifft in ein 
und derselben Person die Stellung des Gläubigers 
und des Schuldners zusammen, so erlischt die 
Verbindlichkeit durch: 
 
A) Neuerung  
B) Aufrechnung 
C) Vereinigung 
 

36. Come sono organizzati in Italia, nel rispetto della 
Costituzione, gli uffici della Pubblica 
Amministrazione:  

 
A) in ossequio alle norme di legge. 
B) in ossequio alla prassi e consuetudine nel tempo 

cristallizzata. 
C) in ossequio ai Regolamenti interni. 
 

36. Wie sind die Ämter der öffentlichen Verwaltung in 
Italien gemäß der Verfassung organisiert?  

 
 

A) unter Beachtung des Gesetzes. 
B) in Übereinstimmung mit den langjährigen 

Gepflogenheiten und dem Gewohnheitsrecht. 
C) in Übereinstimmung mit internen Vorschriften. 

37. Come viene ripartita nella s.a.s. la responsabilità 
per le obbligazioni sociali? 

 
 

A) In modo solidale e illimitato tra i soci 
accomandatari e i soci accomandanti. 

B) I soci accomandanti rispondono solidalmente e 
illimitatamente, mentre i soci accomandatari 
rispondono limitatamente alla quota conferita. 

C) I soci accomandatari rispondono solidalmente e 
illimitatamente, mentre i soci accomandanti 
rispondono limitatamente alla quota conferita.  

 

37. Wie wird bei der Kommanditgesellschaft die 
Haftung für die Verbindlichkeiten der Gesellschaft 
verteilt?  

 
A) Sowohl die Komplementäre als auch die 

Kommanditisten haften als Gesamtschuldner 
und unbeschränkt. 

B) Die Kommanditisten haften als 
Gesamtschuldner und unbeschränkt, dagegen 
haften die Komplementäre beschränkt auf den 
eingebrachten Anteil. 

C) Die Komplementäre haften als 
Gesamtschuldner und unbeschränkt, dagegen 
haften die Kommanditisten beschränkt auf den 
eingebrachten Anteil. 

 

38. Il soggetto attivo del rapporto obbligatorio si 
definisce: 

 
A) creditore 
B) debitore 
C) terzo 

 

38. Die aktive Partei des Schuldverhältnisses wird 
definiert als:  

 
A) Gläubiger 
B) Schuldner 
C) Dritte Partei 

 

39. La media e la mediana relative ai dati 1, 3, 4, 5, 2.5 
sono rispettivamente: 

 
A) 3.1 e 3 
B) 4 e 2.5 
C) 3 e 3.1 

 

39. Der Durchschnitt und der Median bezogen auf die 

Daten 1, 3, 4, 5, 2.5 sind jeweils: 

 

A) 3.1 und 3 
B) 4 und 2.5 
C) 3 und 3.1 

40. Quale società può essere costituita anche con un 
solo socio? 

 
A) Società in nome collettivo 
B) Società a responsabilità limitata 
C) Nessuna delle precedenti 

 

40. Welche Gesellschaft kann auch mit nur einem 
Gesellschafter gegründet werden? 

 
A) Offene Handelsgesellschaft 
B) Gesellschaft mit beschränkter Haftung  
C) keine der oben genannte 

 

 


